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TEATRUL „ION CREAXGĂ' 

BUNĂ DIMINEATA, 
MÎINE!' 

0 adolescenţă voioasă, dar şi reflexi-
vă, plină de energie, dar nu risipind-o 
minor, ci îndreptînd-o spre înalte ţeluri, 
o adolescenţă care-şi trăieşte vîrsta en-
tuziastă, începînd să-şi discearnă şi să-şi 
măsoare răspunderile, aceasta este ima-
ginea tonică ce ne rămîne după ce am 
văzut piesa Emiliei Găldăraru şi Nataliei 
Gheorghiu, Bună dimincaţa, miine !, mon-
tată de un teatru care-şi propune să pre-
zinte tocmai asemenea lucrări despre şi 
pentru tineret. 

Era normal să ne aşteptăm la o piesă 
cu efuziuni lirice, cu dragoste, cu pla-
nuri măreţe făurite de cei care abia in-
tră în viaţă şi privesc încrezători viito-
rul : Bnnă dim'meaţa, mîine! răsună ca 
un salut optimist al unor generaţii ce-şi 
pot realiza visurile şi fericirea. Dar lu-
crul cel mai interesant mi se pare a fi 
sîmburele de demnitate şi răspundere lu-
cidă, pe care îl simţim crescînd în tinerii 
eroi ai piesei, deşi dramaturgic sînt re-
duşi la nişte schiţe ce nu aprofundează 
procesele sufleteşti, revelante probabil 
dacă autoarele ar fi ştiut să ni le co-
munice mai bine prin dialog. în text 
există destule situaţii capabile să gene-
reze, printr-o atentă aprofundare, mai 
mult dramatism şi concluzii etice mai 
ferme. Desigur, lipsa de experienţă a 
autoarelor le-a limitat reuşita. Altfel, 
eroii au suficiente date latente care să 
ne întreţină interesul şi, în plus, deţin 
candoarea şi puritatea cuceritoare a vîrs-
tei. Despre Daria, fata mîndră a Deltei. 
care înfruntă şi-i domoleşte pe pescarii 
îndrăgostiti, apoi ea însăşi este cuprinsă 
de dragoste pentru un tînăr ce nu o 
merită ; Daria, care va fi părăsită (poate 
pentru totdeauna — nu e clar) şi va de-
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«eni mamă, izbutind să-şi înfrîngă dure-
rea şi singurătatea. despre o asemenea 
situaţie umană se poate scrie o piesă. 
Celelalte personaje, prin felul cum au 
fost gîndite, îi sînt inferioare ca proble-
matică. Octavian este tînărul care-şi do-
reşte mari realizări, dar se arată egoist 
şi şovăielnic într-un moment hotărîtor al 
vieţii ; Ştefana şi Dan sînt doi vechi co-
legi care, odată cu pierderea copilăriei, 
descoperă emoţionaţi dragostea ; Costea 
este un prieten adevărat, cu mult far-
mec... Numai ca piesa, cu indiscutabile 
intenţii etice, după ce debutează cu un 
prolog inutil, credem, de un retorism de-
păşit, se risipeşte în tot felul de mici 
discuţii lirice sau umoristice, amintiri, 
precizări instructive, consideraţii morale, 
ce nu permit, de fapt, să se dezvolte nici 
situaţia fundamentală, nici personajele, 
reducîndu-le la scurte şi disparate instan-
tanee. 

Regizorul N. Al. Toscani a avut o 
obligaţie dificilă, pe care s-a străduit s-o 
îndeplinească onorabil ; dar în „fidelita-
tea" sa faţă de text constă şi slăbiciunea 
spectacolului. în montare transpar nu nu-
mai virtuţile — cîte sînt — dar şi lacu-
nele piesei. Regia a căutat să obţină pe 
scenă o desfăşurare alertă, voioasă, mo-
mente de emoţie, o simplitate şi o accesi-
bilitate a jocului, care, uneori, îşi arată 
necesitatea, alteori însă frizează clişeul şi 
evidenţiază schematismul unor roluri sau 
carenţele unor interpreţi. Socot că re-
gizorul era în drept să redimensioneze 
cu mai mult curaj materialul de viaţă 
conţinut în text, să-1 epureze sau să-1 
completeze într-o eficientă colaborare cu 
autoarele. Decorul lui Ştefan Hablinski 
mi se pare laconic şi sugestiv, bazat pe 
siluete şi perspective frontale ce nu-i dau 
totuşi varietate, cu cîteva efecte de lumi-
na care se privesc totdeauna cu plăcerc 
— într-un cuvînt. un decor ce se ală-
tură, evitînd cuminte stridenţele, cumin-
ţeniei regizorale. 

O piesă despre tineret, pentru o dis-
tribuţie de tineret — numai că, de asta 

dată (ca şi în alte dăţi), nu ştim dacă 
tînărul „cezar" este mulţumit de ce i se 
cuvine... în schimb, şi-a dat silinţa sâ 
mulţumească publicul. Magda Popovici 
(Daria) conturează evoluţia fetei dobro-
gene, caracterul mîndru şi energia ei, 
sentimentul adîmc şi tristeţea încercării, 
în cîteva linii lapidare, cu concizia unui 
montaj cinematografic. Dincolo de pasa-
jele declarative, personajul are puţin „de 
trăit" pe scenă : acum respinge iubirea, 
acum e îndrăgostită, acum e fericită, 
acum e părăsită — cam oa într-un for-
şpan rezumativ. Partenerul ei, Nicolae Si-
mion, are un rol şi mai ingrat, cu răsu-
ciri nemotivate, trezind dragostea fetei 
doar prin frumuseţe şi planurile lui în-
drăzneţe, apoi săltînd brusc spre dezno-
dămînt. Actorul nu clarifică, nu împli-
neşte acest personaj incert şi lacunar, şi 
mi-e greu să-mi închipui cum ar putea 
s-o facă singur. Genoveva Preda (Ştefa-
na) şi Şerban Cantacuzino (Dan) au îm-
pletit continuu zburdălnicia şi graţia în-
tr-un ritm de tarantelă adolescentină. 
Cînd, în seara de iarnă, sub fulgii lini-
ştiţi, ei înţeleg înfioraţi cît de mult se 
iubesc, spectacolul atinge un moment de 
gingaşă emoţie. Am mai reţinut hazul 
simpatic, vînjos al lui Ion Gh. Arcu-
deanu (Costea), miniatura inteligentă a 
lui Mircea Muşatescu (Marin), schiţele 
satirice realizate de Luluca Bălălău (Vir-
ginica) şi Gr. Pogonat (Mircea). Alexan-
drina Halic (Oxana) şi-a impus persona-
jul cu viteza luminii, trecerea ei prin 
scenă mi s-a părut de-o clipă. Dar a 
fost o clipâ frumoasâ. 

Ion Cazaban 

P.S. Ar mai fi de adăugat precizarea 
că asupra celorlalte premiere, revista va 
reveni într-un viitor articol despre „pro-
filul" artistic (cum e gîndit şi cît a prins 
să se configureze) al tînărului Teatru 
„Ion Creangă". 
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